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V Třinci se skákalo  
„do nového roku”

STR. 4

Zrekonstruovaná  
ulice Kaštanová

Moravskoslezský kraj a město 
Třinec spojily síly. Výsledkem je 
rekonstruovaná silnice na ulici 
Kaštanová. Nová je i komunikace 
na ulici Hřbitovní.  >

STR. 3

Parkovací dům již 
slouží řidičům 

Moderní parkovací dům na Sosně 
již slouží řidičům osobních vozidel. 
Dopravní situace na největším 
třineckém sídlišti se po vytvoření 
82 parkovacích stání zlepšila.  >

Několikrát se v Třinci v rámci 
Beskydské laťky 2023 otřá-
sal v  základech světový 

rekord, například když Roderick 
Townsend útočil na paralympijský 
rekord (216 cm). Také někteří další 
skokani do výšky byli velmi blízko 
nejlepším světovým výkonům.  

Skvělou atmosféru vytvořily cca 
tři tisícovky fanoušků, kteří něko-
likrát aplaudovali výkonům závod-
níků vestoje. Po  třech letech se 
Werk Arena bavila u skvělé spor-
tovní show. Ti nejlepší pak převzali 
z rukou primátorky města Třince 
Věry Palkovské a náměstka hejtmana 
Moravskoslezského kraje Stanislava 
Folwarczného ocenění pro vítěze. 
Těmi se stali Luis Enrique Zayas 
a Iryna Geraščenko. Více na strán-
kách www.beskydskalatka.cz. 
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Vážení spoluobčané,

vánoční svátky jsou už dávno za námi 
a já věřím, že jsme je všichni využili 
ke zklidnění a odpočinku, a hlavně že 
jsme strávili vánoční čas a pohodu 
s lidmi, které máme rádi. A protože 
Vánoce bývají spojeny také s hojností 
jídla, chci vyjádřit naději, že budeme 
letos jídlem méně plýtvat, a to nejen 
o Vánocích, kdy přebytky potravin často 
končí v odpadcích. To má negativní 
dopad nejen na naše peněženky, ale 
i na hygienu a estetiku našeho prostředí, 
jelikož zbytky jídla znečišťují okolí nádob 
na odpad.

Zvolili jsme nového prezidenta a jistě 
si přejeme, aby vykonával svůj úřad 
důstojně, slušně a zodpovědně, v sou-
ladu s Ústavou ČR. Věřím, že překlene 
hluboký příkop v naší společnosti, bude 
respektovat odlišné názory a bude náš 
národ zase spojovat.

Energetická krize, zdá se, pomaloučku 
ustupuje. Jsem přesvědčena,  
že Třinec toto náročné období zvládne, 
budeme-li mít na paměti zásadu „3S” – 
Solidaritu, Sounáležitost, Soudržnost. 
Určitě k tomu přispěje, když se budeme 
více setkávat a komunikovat spolu. Začali 
jsme Beskydskou laťkou a momen-
tálně připravujeme 20. ročník akce, 
která nese název Den 
s Integrovaným záchran-
ným systémem. Ani letos 
nebude chybět tradiční 
Přehlídka národnostních 
menšin, koncert Srdce 
Evropy, Gastrofestival, 
podpoříme a uspořádáme 
řadu dalších kulturních, 
sportovních či společen-
ských akcí.

Přeji všem spoluobča-
nům krásný začátek roku, 
hlavně zdraví a dobrou 
náladu.  

Věra Palkovská

úvodní
slovo

Zastupitelé schválili 
rozpočet na rok 2023 

Třinec bude v roce 2023 hospo-
dařit s rozpočtem, který počítá 
s příjmy ve výši 848 371 741 Kč 

a výdaji 974 802 100 Kč. Rozdíl mezi 
příjmy a výdaji bude město zcela krýt 
z vlastních zdrojů, což jsou ušetřené 
peníze z předchozích let. Rozpočet 
města, který počítá s  investicemi 
ve výši cca 175 milionů korun, schválili 
třinečtí zastupitelé na svém 2. zasedání 
v úterý 13. prosince 2022.

„Rozpočet reaguje na  současnou 
ekonomickou situaci v Česku. Růst cen 
pohonných hmot, materiálů a mezd má 
vliv na služby, které zajišťuje město. Ať 
již jde o městskou autobusovou dopravu, 
kterou jsme loni dotovali částkou cca 68 
milionů korun, nebo obecní systém odpado-
vého hospodářství. Pro zajímavost, občané 
platili v loňském roce za svoz odpadů 
720 korun ročně, ale město doplácelo 
dalších cca 960 korun na občana za rok. 
Třinec je po Ostravě a Opavě z hlediska 
rozlohy třetím největším statutárním 
městem a  ve  spojení s  roztroušenou 
slezskou zástavbou to má logicky dopad 
do nákladů na zimní údržbu, autobusovou 
dopravu a svoz odpadů. Chceme pomoci 

občanům v nelehké situaci růstu životních 
nákladů udržením ceny poskytovaných 
služeb a nebudeme zatím zvyšovat ceny 
jízdného nebo poplatek za svoz odpadů či 
jiné služby,” řekla ke schválenému rozpočtu 
primátorka Věra Palkovská. 

Hlavní investice
„Nárůst cen stavebních materiálů a prací 

má dopad na investice. Soustředíme se 
proto na investice nezbytné. I během dvou 
kovidových let jsme naplánované inves-
tice realizovali,” říká primátorka. Rozpočet 
na rok 2023 počítá s výstavbou chodníku 
na Podlesí, rekonstrukcí mostu přes Tyrku 
na ulici Závodní, rozšíří se ulice Požárnická. 
Město bude pokračovat v  investicích 
do životního prostředí, do vodovodní infra-
struktury a do objektů ve svém majetku. 
Půjde především o rekonstrukce a zatep-
lování bytových domů a třineckých škol 
a školek.

Podpora sociální oblasti
Ve svém rozpočtu významně pamatu-

jeme na sociální oblast, ať už jako zřizo-
vatel sociálních služeb, nebo prostřednic-
tvím dotací jiným poskytovatelům služeb 
v sociální oblasti. „Jsme připraveni pomá-
hat lidem v tíživých životních situacích. 

Zaměříme se na protidrogovou proble-
matiku, prevenci a řešení negativních 
jevů souvisejících s bezdomovectvím. 
Pokračujeme v podpoře ozdravných 
pobytů dětí. V roce 2023 máme pro 
občany Třince vyčleněny finance 
na Fond rozvoje bydlení,” uvedla Věra 
Palkovská a dodala: „Významným způ-
sobem budeme i nadále podporovat, 
prostřednictvím dotací, které jsme pro 
příští rok navýšili, celoroční činnost 
spolků a organizací v oblasti kultury 
a sportu a také společenský život 
v příměstských částech.” 

Na závěr ještě podotkla: „Třinec 
se dlouhodobě chová jako řádný 
hospodář. Zadluženost města je 
nízká a jsem přesvědčená, že 
tuto složitou situaci, ve které se 
nacházejí města a obce v celé 
České republice, zvládneme.”

S chvá l ený  r ozp o č e t 
najdete na stránkách města 
Třince www.trinecko.cz. 



„Užijte si Beskydskou laťku v duchu fair play 

a předveďte, prosím, Třinečanům a celému regionu 

skvělou podívanou,” vyzvala skokany do výšky pri-

mátorka Věra Palkovská v rámci tradičního přivítání 

účastníků tohoto mezinárodního výškařského mítinku 

v kanceláři primátorky magistrátu našeho města.
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Situace na největším třineckém síd-
lišti Sosna se po otevření bran 
parkovacího objektu zlepšila. 

Celkem 82 nových parkovacích míst již 
má své majitele a zaparkovat je o něco 
snazší. Teoreticky by se mělo v našem 
městě uvolnit zhruba 400 metrů ploch 
pro parkování. Celkové náklady města 
na naplnění jednoho z bodů schválené 
koncepce parkování v Třinci představo-
valy, včetně související výstavby opěrné 
zdi, terénních úprav a výsadby zeleně, 
cca 62 milionů korun.

Do konce ledna 2023 podepisoval odbor 
správy majetku s úspěšnými, vylosovanými 
žadateli nájemní smlouvy. Za měsíční 
poplatek 1 000 korun mají řidiči mož-
nost parkovat v zastřešeném, plně auto-
matizovaném a zabezpečeném objektu. 
Ekonomické náklady na jedno parkovací 
místo jsou díky zvolenému konstrukč-
nímu řešení v porovnání s jinými řeše-
ními výrazně nižší. Každé patro má svůj 
samostatný vjezd a nebylo potřeba stavět 
vjezdové a výjezdové rampy do jednotli-
vých pater. Parkování je snadné a interiér 
prostorný – bez podpůrných sloupů.  

„Od začátku jsme tento projekt chá-
pali jako nekomerční a jako službu obča-
nům. Měsíční nájem je spíše symbolický, 
jsme si vědomi, že neodpovídá situaci 
na trhu. Chtěli jsme především ulevit 
situaci v této lokalitě města. Věřím, že 
objekt bude naplno využíván i těmi, kteří 
sice najdou místo k zaparkování v blíz-
kosti vchodu do domu, ale mají parkovací 
místo v objektu. V opačném případě by 
přišla naše snaha vniveč,” uvedl náměstek 
primátorky Ivo Kaleta a dodal, že objekt 

je v mnoha směrech unikátní, skvěle 
zapadl do prostoru a vyniká svou moderní 
architekturou. 

Objekt je vybaven kamerovým systé-
mem pro rozpoznávání registračních zna-
ček vozidel. Uvnitř objektu je kamerový 
systém napojený na dispečink městské 
policie, osvětlení je úsporné a zapíná se 
automaticky v případě potřeby. 

Po podpisu nájemní smlouvy byli nájem-
níci vybaveni čipy, detailně proškoleni 
a informováni o provozních záležitostech. 
„Celkem jsme se sešli s cca stovkou oby-
vatel. Občané měli o parkovací místa velký 
zájem, vesměs dům oceňují a jsou rádi, že 
se situace na sídlišti zlepší. Nejvíce dotazů 
bylo na systém hlášení poruch vstup-
ních vrat. Se servisní společností máme 

dohodu o fungování nonstop poruchové 
linky 24 hodin denně,” vysvětlil Leszek 
Gryga z odboru dopravy magistrátu. Podle 
jeho slov necelých 50 % všech nájemníků 
nahlásilo do systému více než jednu regis-
trační značku, čili pro parkování na svém 
parkovacím místě mohou používat různá 
vozidla.  

Město má právo nájemní smlouvu vypo-
vědět, například z důvodu nedodržování 
provozního řádu. Interiér budovy bude 
pravidelně, respektive podle potřeby čiš-
těn, například od soli nebo nafoukaného 
listí. Na jaře provede zhotovitelská firma 
na všech podlažích dodatečnou finální 
úpravu povrchu, jak bylo stanoveno v pro-
jektové dokumentaci.



Parkovací dům na Sosně  
již slouží řidičům

Připomínáme občanům, že manželský 
sňatek lze uzavřít i mimo termíny stano-
vené radou města. Je však potřeba se 
objednat na matričním úřadu v dostateč-
ném předstihu a dohodnout se na pod-
mínkách. Termíny požadované mimo dny 
schválené radou města jsou zpoplatněny.

„Magistrát se snaží být maximálně 
vstřícný vůči požadavkům snoubenců, 

nicméně se může stát, že sňatek v poža-
dovaný termín nelze realizovat, například 
z technických důvodů nebo v případě, 
že se v obřadní síni v daný čas koná jiná 
společenská událost a podobně,” vysvětlil 
vedoucí odboru vnitřních věcí Libor Jasiński 
a dodal, že proto doporučuje řešit termíny 
s předstihem. 

Více informací na dané téma najdete 
na webových stránkách města. V loňském 

roce zaznamenala třinecká matrika celkem 
179 sňatků, což je nárůst o 23 sňatků 
oproti roku 2021. Z celkového počtu sva-
tebních obřadů bylo 58 církevních a 121 
občanských.



Uzavření manželství mimo stanovené termíny 
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Moravskoslezský kraj společně 
s městem Třinec zrekonstruovaly 
ulici Kaštanovou a dokončily akci 

podle plánu. Společná stavební akce se 
týkala úseku mezi odbočkami na Líštnou 
a na sídliště Sosna. Kraj zafinancoval 
opravu silnice a dešťové kanalizace, 
město zase opravu chodníků včetně veřej-
ného osvětlení, připojení silnice na ulici 
Hřbitovní a opravu opěrné zdi. Na všechny 
práce bylo vypsáno společné zadávací 
řízení a měly společného zhotovitele.

Pracovalo se na zhruba osmisetmetrovém 
úseku komunikace číslo III/4682. „Starý 
asfalt už bylo potřeba hloubkově odfrézo-
vat, zkvalitnit odvodnění, zpevnit podkladní 
vrstvy a položit nový asfalt, který tak bude 
mít mnohem vyšší životnost a bude sloužit 
několik dalších desetiletí. Jsem spokojen, 
jak akce dopadla, oceňuji skvělou spolu-
práci a koordinaci s městem,” řekl náměs-
tek hejtmana Moravskoslezského kraje pro 
dopravu Radek Podstawka. Zhotoviteli 
byly společnosti EUROVIA CZ a Strojírny 
a stavby Třinec.

„Poslední oprava proběhla před více 
než 30 lety. Spolupráci města a kraje 
při opravách důležité a hojně využívané 
dopravní tepny považuji za velmi přínos-
nou. Během jedné společné investiční akce 
se podařilo opravit silnici včetně dešťové 
kanalizace, chodníky, autobusové zastávky, 
ale i veřejné osvětlení. Stavba tedy byla 
hodně intenzivní, trvala necelých pět 
měsíců a probíhala tak, aby byl po celou 
dobu zajištěn průjezd vozidel záchranářů 
a hasičů. Těžká technika nastoupila v první 

polovině července 2022 a hotovo bylo 
na začátku prosince. Práce, které byly 
v režii kraje, vyšly na 27,3 milionu korun,” 
uvedl Tomáš Böhm, ředitel Správy silnic 
Moravskoslezského kraje.

„Velmi si vážím spolupráce s Moravsko-
slezským krajem. Společnými silami sta-
víme, zvelebujeme a rekonstruujeme nejen 
dopravní stavby. V posledních letech to 
byly ulice Nádražní, 1. máje, Jablunkovská, 
Frýdecká a nyní Kaštanová. Kraj se stará 
o komunikaci a město o to, co je kolem. 
V případě ulice Kaštanová šlo o před-
láždění stávajících chodníků a vybudo-
vání opěrných zdí kolem nich, nasvětle-
ného místa pro přecházení, rekonstrukci 
a výstavbu autobusových zastávek včetně 
zálivů a přístřešků a také o tolik žáda-
nou novou komunikaci spojující ulici 
Kaštanovou s ulicí Hřbitovní,” uvedla pri-
mátorka města Třince Věra Palkovská. 

Město vynaložilo na tento projekt ze svého 
rozpočtu 32,5 milionu korun.

Původně bylo v souvislosti s rekonstrukcí 
uvažováno o výstavbě cyklostezky, přes-
něji řečeno chodníků podél komunikace. 
Oba záměry se však bohužel nesetkaly 
s  pochopením soukromých vlastníků 
pozemků, kteří s prodejem nesouhlasili 
a od záměru se upustilo. Moravskoslezský 
kraj hledá již dnes finance na rekonstrukci 
Kaštanové ulice směrem k sídlišti, respek-
tive k nemocnici, a na další velký projekt 
Via Sosna. „Tak velký projekt v řádu stami-
lionů korun nemůže být na bedrech města. 
Financování je spíše na kraji nebo státu. 
Bude potřeba se podívat i po dotacích 
z unijních fondů. Všichni víme, že je to nyní 
s finančními prostředky složitější. Věřím, 
že se nám je podaří získat a oba zmíněné 
projekty v dohledné době realizujeme,” 
dodal Radek Podstawka. 

Významné dílo kraje a města dokončeno! 
Ulice Kaštanová je zrekonstruovaná

Lékařská fakulta Ostravské univerzity 
je zase o krok blíže k otevření studijního 
oboru stomatologie. V minulých dnech 
totiž získala akreditaci Ministerstva 
zdravotnictví ČR k přípravě studentů 
na výkon povolání v oboru stomato-
logie. Od začátku vstupuje do tohoto 
procesu aktivně vedení Statutárního 
města Třinec, pro které je zajištění 
dostatečného počtu zubařů pro Třinecko 
prioritou.

„Pokud se vše podaří, mohla by dvacítka 
budoucích zubařů začít na univerzitě stu-
dovat už letos v září,” zmínil děkan lékařské 
fakulty Rastislav Maďar. „Otevření studijního 
programu pomůže ve střednědobém hori-
zontu zvýšit kvalitu stomatologické péče 
nejen v Třinci, ale i blízkém okolí,” pochvaluje 
si primátorka města Věra Palkovská. 

V regionu Třinecka a Jablunkovska žije 
cca 80 tisíc obyvatel, kterým poskytuje péči 
zhruba 50 stomatologů. Asi třetina jich je 
ve věku nad 61 let a ze zbývajících má 

polovina nad 50 let. „Mladých stomatologů 
je málo, přičemž někteří z nich upřednostňují 
výkony nehrazené z veřejného zdravotního 
pojištění, a další pacienty nepřijímají,” vysvět-
luje tristní situaci Věra Palkovská. 

„Jednou z priorit města je zajištění kvalitní 
a dostupné zdravotní péče. Město poskytne 
stipendia těm, kteří se rozhodnou v Třinci 
zůstat, uvažujeme o ekonomických úlevách, 
tedy například o slevách na nájmech nebo 
pomoci při zajištění vybavení ordinace,” při-
bližuje primátorka Třince situaci výhledově.  

Akreditace studia zubařů v Ostravě se blíží
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Statutární město Třinec ve spolupráci 
s Moravskoslezským krajem, přesněji 
řečeno s Moravskoslezským energetickým 
centrem, reaguje na současnou situaci 
v oblasti snižování energetické nároč-
nosti budov a úspor energií. Od 1. března 
začne v našem městě působit energetický 
poradce pro veřejnou správu. 

Ten bude mít na starosti odborné pora-
denství pro obce v oblasti úspor energií. 
Náklady na činnost energetického poradce 
bude hradit Moravskoslezský kraj. Bližší 
kontaktní údaje a místo působení energe-
tického poradce zveřejníme v nejbližších 
dnech. 

Setkání zástupců kraje a energetického 
centra s energetickým poradcem proběhlo 
v budově magistrátu města Třince koncem 
ledna 2023. Přítomno bylo vedení města, 
vedoucí odborů a pozvání přijali i staros-
tové a starostky obcí v ORP Třinec, pro 

které bude energetický poradce připraven 
v oblasti konzultační činnosti. „V každé obci 
nebo městě se určitě najdou možnosti 
energetických úspor. Šetříme tím nejen 
finance, ale i životní prostředí. Je to pro 
nás výzva,” uvedla primátorka města Věra 
Palkovská.  

Přítomné zaujala například možnost 
bezplatné analýzy tepelného hospodář-
ství a posouzení tepelně technického stavu 
budov v obcích, zpracování energetických 
studií, zpracování podkladů v rámci projek-
tové přípravy, energetických posudků pro 
dotaci a posouzení investičního záměru. 

Část přítomných starostů přišla s kon-
krétními podněty – zejména je trápí, že 
statické posouzení střech budov v obecním 
majetku pro případnou instalaci fotovol-
taické elektrárny je pro rozpočty velkou 
zátěží. 

Přítomný náměstek hejtmana Jakub 
Unucka za podněty poděkoval a zároveň 

nabídl řešení: „Zvážíme vypsání dotačního 
titulu pro města a obce právě na pokrytí 
části nákladů na  statický posudek .” 
Zúčastněné seznámil mimo jiné i s principy 
komunitní energetiky: „To, co je v někte-
rých státech Evropy již běžné, čili dohoda 
několika majitelů rodinných domů, kteří si 
navzájem přeprodávají přebytky energií, by 
se mělo časem promítnout i do legislativy 
v našem státě.” 

V Třinci bude od března působit energetický poradce

Jezdit na červenou se na přejezdu  
ve Vendryni nevyplatí

Vjíždět na červenou na železniční 
přejezd je extrémně nebezpečné 
a taky „drahé”. 

Správa železnic spustila na železničním 
přejezdu ve Vendryni od 1. února 2023 plno-
hodnotný provoz automatizovaného systému 
na zaznamenání a vyhodnocení přestupků. 
Technické řešení připravila v rámci pilotního 
projektu ve spolupráci s Ředitelstvím služby 
dopravní policie a Magistrátem města Třince. 
Vloni úspěšně obstálo ve zkušebním provozu 
a jeho ostré nasazení schválila Policie ČR 
i Ministerstvo dopravy ČR. 

Přejezd (u hotelu Vitality) přes koridorovou 
trať ve Vendryni je zabezpečený výstražnými 
světly a závorami. Přejezd se nachází na silnici 
III/4682 vedoucí od silnice I/11 do středu 
obce, přesněji řečeno od kruhového objezdu 
k silnici I/11. Kvůli častému nerespektování 
výstražné signalizace jej Správa železnic 
zahrnula mezi vytipovaná místa, kde mají 
na chování řidičů dohlížet inteligentní kamery.

Kamery u přejezdu registrují po spuštění 
světelné výstrahy a uplynutí přiměřené doby 
na bezpečnou reakci řidiče průjezd každého 
auta. Dokumentaci o přestupku pak předají 
přes Centrální místo služeb na servery policie. 

Software je automaticky roztřídí a informace 
o přestupcích aut do 3,5 tuny postoupí pří-
slušné obci s rozšířenou působností, což je 
v tomto případě statutární město Třinec.

V ORP Třinec je celkem 12 měst a obcí, 
včetně Vendryně. Pro řidiče takový přestu-
pek na železničním přejezdu znamená při-
čtení 7 bodů do jeho bodového hodnocení, 
vedle toho mu hrozí také pokuta až 5 tisíc 
korun a zákaz řízení motorových vozidel až 
na 6 měsíců. Kamery průkazně dokumentují 

přestupky i v mlze, sněžení a jinak zhorše-
ných podmínkách a rozeznají také zahraniční 
vozidla. „Software na vyhodnocování a předá-
vání záznamů je přizpůsobený informačnímu 
systému pro veřejnou správu, který používá 
i náš magistrát. Byli jsme osloveni Policií ČR 
a vyšli jsme vstříc ověření spolehlivosti fun-
gování tohoto systému, který přispěje k vyšší 
bezpečnosti provozu, ochraně zdraví a životů 
občanů,” vysvětluje primátorka statutárního 
města Třince Věra Palkovská.  
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odpady
Třinec začal s tříděním  
kuchyňského odpadu

Rozbor komunáln ího odpadu 
z  „černých” popelnic” z  růz-
ných lokalit Třince ukázal, že 

více než 50 procent objemu nádob jsou 
dále využitelné složky, které do nádob 
na směsný komunální odpad nepatří. 
Fyzickým rozborem bylo zjištěno, že 
až třetina obsahu nádob z třineckých 
sídlišť je tvořena zbytky jídel rostlin-
ného a živočišného původu, prošlými 
potravinami, zbytky ovoce a zeleniny. 
Jen obyvatelé třineckých sídlišť vyhodí 
měsíčně až 12 tun jídla. Směs odpadu 
s tak vysokým procentem kuchyňského 
a biologického podílu zbytečně odvá-
žíme na skládku.

Společnost SMOLO CZ př ipravila 
po dohodě s vedením města pro sídliště 
v Třinci nový systém třídění kuchyňského 
odpadu, využívající speciální utěsněné 
nádoby. Rozmístění nových nádob proběhlo 
26. až 30. ledna 2023, první svoz speci-
álních nádob popeláři uskutečnili 7. února. 
(Pozn. V rámci prvního svozu bylo předáno 
ke zpracování koncovému zařízení, do bio-
plynové stanice v Horní Suché, 1 320 kilo-
gramů odpadu). 

„Rozšíření možnosti třídění využitelných 
surovin o kuchyňské odpady vnímáme jako 
přirozený vývoj při snaze co nejvíce uše-
třit a zmírnit zatížení životního prostředí. 
Novela zákona o odpadech nám ukládá 
zajistit do roku 2025 vytřídění 60 procent 

komunálního odpadu na využitelné 
složky,” zdůvodnil kroky vedení 
města náměstek primátorky Třince 
Ivo Kantor. 

Ve městě jinak než 
na vesnicích 

Popeláři rozmístí na sídlištích skoro 
100 speciálních nádob, které nahradí 
dosavadní hnědé popelnice. Na roz-
díl od tradičních, dosud používaných 
nádob na zelený bioodpad, jejichž 
obsah směřuje do kompostárny, lze 
do nových nádob na kuchyňský odpad 
vkládat i odpady živočišného původu. 

Nový typ popelnic na kuchyňský 
odpad má utěsněné víko zabraňu-
jící ší ření pachu. Pokud je budou 
občané poctivě zavírat, potkani nebu-
dou moci hodovat na jejich obsahu. 
Obsah nádob poputuje do bioplynové 
stanice v Horní Suché, kde se z něj 
vyrobí bioplyn a elektřina. Nádoby se 
budou vymývat pomocí speciální svo-
zové techniky.

Ve vesnických částech zůstanou 
nádoby na odpady pouze rostlinného 
původu (bioodpad) a jejich obsah se 
bude nadále předávat do kompostárny.

Co dát do popelnice na kuchyňský 
odpad?

Jde o veškeré zbytky jídel, masa, ryb, ovoce 
a zeleniny, prošlé potraviny, staré pečivo, sed-
liny z kávy, sáčky od čaje.

Co se děje dál po vytřídění kuchyň-
ského odpadu?

Po  počátečním oddělení obalů je 
kuchyňský odpad rozdrcen a naředěn 
na požadovanou hustotu. Následně putuje 
přes hygienizační jednotky do takzvaného 
fermentoru, kde z něj vzniká bioplyn. Část 
z něj pohání kogenerační jednotku vyrá-
bějící elektřinu a teplo, další část bioplynu 
se vyčistí na BioCNG (Biometal). Zbytky 
z fermentace slouží jako ekologické hno-
jivo, které v tekuté formě doplňuje vláhu 
do půdy a zároveň jí vrací potřebné orga-
nické látky.

„Rozšíření možnosti třídění využitel-
ných surovin o kuchyňské odpady vní-
máme jako přirozený vývoj při snaze co 
nejvíce zmírnit zatížení životního prostředí 
a rozpočtu města. S tím souvisí neustále 
rostoucí zákonné poplatky za uložení 
odpadů na skládky. Čím více složek se 
nám podaří z černých popelnic se směs-
ným komunálním odpadem vytřídit, tím 
méně zaplatíme za jeho likvidaci,” dodal 
náměstek primátorky Ivo Kantor. 



Informace ke zpětnému 
odběru pneumatik

Informujeme občany města, že opo-
třebované pneumatiky je možno ode-
vzdat zdarma na veřejná místa zpětného 
odběru (pneuservisy, autoservisy). Seznam 
těchto míst je uveden na webové adrese  
www.trinecko.cz. Připomínáme, že na sběr-
ném dvoře Tyrská je odběr pneumatik jako 
odpadu od 1. 1. 2023 zpoplatněn. 

Povinností místa zpětného 
odběru je odebírat pneumatiky:

•	 od konečného uživatele (občan, 
podnikatel)

•	 bez ohledu na výrobní značku
•	 bez ohledu na datum jejich uvedení 

na trh
•	 bez vazby na koupi nového výrobku
•	 bez nároku na úplatu za tento odběr
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Od ledna 2023 mohou občané hradit správní poplatky 
na agendách odboru dopravy a odboru vnitřních věcí platební 
kartou. Na odboru dopravy se to týká registru vozidel, služeb 
techniků a řidičských průkazů. V případě odboru vnitřních věcí 
jde o záležitosti týkající se evidence obyvatel, občanských prů-
kazů a cestovních dokladů.  

Připomínáme občanům, že poplatek za komunální odpad 
zůstává pro rok 2023 stejný, tedy 720 Kč na osobu a rok,  
a  je splatný ve dvou splátkách, a  to k 30. dubnu 2023  
a k 31. říjnu 2023. Více informací poskytne Ivona Adamíková, 
558 306 319, ivona.adamikova@trinecko.cz



Odloučené pracoviště OSSZ Frýdek-Místek, 
které v budově Kontaktního pracoviště Úřadu 
práce ČR v Třinci zajišťuje agendu důcho-
dového zabezpečení pro občany Třinecka 
a Jablunkovska, upravuje od 2. ledna 2023 
své úřední hodiny.

Pondělí	 8:00–12:00, 13:00–17:00
Úterý	 zavřeno
Středa	 8:00–12:00, 13:00–17:00
Čtvrtek	 na objednání
Pátek	 zavřeno


Pracovník ekonomického odboru  
(Termín podání přihlášky: do 20. 2. 2023)
Pracovník odboru správy majetku města 

(20. 2. 2023)
Správce útulku pro psy (28. 2. 2023)

Strážník městské policie
Více informací na www.trinecko.cz  

(Volná pracovní místa)

Správní poplatky je možné 
uhradit platební kartou

První splátka za odpady 
do konce dubna

Oznámení OSSZ Frýdek-Místek: Úprava úředních hodinAktuální výběrová řízení
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Potřebujete pomoc? Neobávejte se  
o ni požádat, pomůžeme vám…

Poslední rok negativně zasáhl 
do rozpočtů velké části občanů. 
Zvyšující se ceny potravin a ener-

gií pocítil každý z nás. Pokud je pro 
vás situace stále složitější nebo nezvla-
datelná, nevyznáte se v problematice 
cen nebo úspor energií, v možnostech 
posky tnutí sociálních dávek nebo 
nemáte dostatek f inancí na  běžné 
potřeby, obraťte se na sociální pracov-
níky magistrátu města Třince.

„Požádat o pomoc není nic, za co by 
se měl člověk stydět. Jsme tady od toho, 
abychom těm, kteří to potřebují, pomohli,” 
uvedla náměstkyně primátorky Pavla 
Golasowská a dodala: „Na magistrátu se 
pokusíme najít takové řešení, aby dopady 
nepříznivé situace byly pro občany co nej-
menší. Poskytneme základní a praktické 
informace, jak snížit výdaje na elektric-
kou energii a teplo a pomůžeme s žádostí 
o sociální dávky.”

Připomínáme občanům, že pro zvlášť zra-
nitelnou skupinu osob, kterými jsou senioři 
s nízkými důchody, je určena potravinová 
pomoc organizace „Šance podaná ruka”. 
Každé pondělí od 9 do 11 hodin mohou 
senioři zdarma získat v budově „Staré fary” 
(ul. Frýdecká 136) pečivo, ovoce a zele-
ninu. Stačí si přinést vlastní tašku. 

Přímý kontakt na pracovníky odboru 
sociálních věcí našeho magistrátu: 
774 749 842.  

Odbor sociálních věcí Magistrátu 
města Třince realizuje každoročně hned 
několik preventivních aktivit směřujících 
k boji proti zneužívání návykových látek. 
Vedle mnoha tradičních akcí upozorňují-
cích na škodlivost drog, mezi které patří 
například besedy na základních školách 
v režii odboru sociálních věcí, přednášky 
protidrogové prevence pro žáky 8. tříd 
ZŠ včetně příslušného ročníku gymná-
zia realizované spolkem „Řekni ne dro-
gám – Řekni ano životu”, Kampaň proti 
drogám ve spolupráci s Policií České 
republiky či v neposlední řadě možnost 
získání anonymního a bezplatného testu 
na marihuanu nebo pervitin, rozběhlo 
město novou aktivitu zaměřenou na děti 
třineckých škol.

„Z vlastních prostředků město zakou-
pilo do všech třineckých škol deskovou 
hru VZHŮRU PROTI DROGÁM, jejímž 
cílem je přiblížit dětem nebezpečí závis-
losti a návykových látek. Prevence je tou 
správnou cestou, jak snížit počty uživatelů 
drog na Třinecku, i když efekt není oka-
mžitý,” uvedl náměstek primátorky Radim 
Kozlovský. Hra pomůže učiteli vnést 
do vyučování zábavný prvek ve vzdělávání. 
„K prevenci proti drogám slouží tato hra 
jako podpůrný materiál do výuky, která 
přetavila citát J. A. Komenského Škola 
hrou do reality a děti se mohou o tomto 
ožehavém tématu učit právě zábavnou 
hrou,” dokreslil autor této poutavé hry, 
třinecký pedagog Jakub Štvrtňa.



Pro předcházení užívání drog je prevence důležitá

V oblíbenosti jmen vedou  
Jakub a Eliška

V Třinci se v roce 2022 narodilo celkem 688 miminek (z tohoto počtu 
bylo 212 třineckých občánků) a třinecká matrika zaznamenala 830 úmrtí 
(z toho 397 občanů Třince). 

Podle údajů matriky magistrátu patří mezi nejoblíbenější chlapecká jména 
Jakub (22), mezi dívčími jmény zvítězila opět Eliška (19). Ze statistických údajů 
magistrátu města vyplývá, že se počet občanů Třince snížil. K 1. lednu 2022 měl 
Třinec celkem 34 478 občanů a k 1. lednu 2023 to bylo 34 072. Za loňský rok 
poklesl počet občanů s trvalým bydlištěm v Třinci celkem o 406 občanů. Část 
z tohoto počtu se přestěhovala do nejbližšího okolí města a do Třince dojíždí 
za prací, kulturou, sportovním vyžitím či na nákupy.  



Odbor životního prostředí a zemědělství 
našeho magistrátu v předstihu informuje, že 
ve dnech 25. dubna až 10. května 2023 pro-
běhne povinná vakcinace psů proti vzteklině. 
Konkrétní místa a časy jsou již nyní zveřejněny 
na www.trinecko.cz (klíčové slovo „Vakcinace”). 
Harmonogram vakcinace zveřejníme i v dubno-
vém čísle Zpravodaje. 

Vakcinace psů 
proti vzteklině
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Novou komunitní zahradu U Josífka 
v   O l d ř i chov i c í ch  o te v ř e l a 
na svém soukromém pozemku 

23. prosince 2022 živým betlémem 
rodina Golasowských. Místo vytvořila 
rodina na vlastní náklady. A proč právě 
U Josífka? Protože Ježíška představoval 
dvouměsíční Josífek, který si den před 
Vánoci poprvé v životě „střihnul” takhle 
velkou roli. 

První den se přišlo na živý betlém podí-
vat více než sto občanů města a okolí. 
Připraven byl zajímavý program. Radost 
přítomným dělaly živé ovečky a sváteční 
atmosféru podpořilo vystoupení hudebního 
souboru Lipka. Dorazili i skauti – poslové 
dobra a naděje – s betlémským světlem. 

Akce měla i charitativní podtext, protože 
přítomní přinesli množství trvanlivých 
potravin pro rodiny v nouzi. Do konce ledna 
2023 zdobily betlém U Josífka dřevěné 
sochy v životní velikosti, které vyřezal Pavel 
Kufa z Mostů u Jablunkova.

Celoroční místo pro setkávání
Zahrada bude sloužit veřejnosti celo-

ročně – jednak jako veřejný prostor pro 
setkávání a místo k odpočinku a jednak pro 
pořádání různých akcí, jako např. tradičních 
sousedských snídaní, loučení s prázdninami 
nebo setkání sousedů na závěr roku. 

Rodina Golasowských má v plánu osa-
dit zahradu hracími prvky. Časem by zde 
mělo přibýt pískoviště, děti potěší kolotoč, 
houpačky, hmatový chodník a své místo 

zde najde i tolik populární „kamínkovník”. 
Součástí zahrady bude také odpočin-
ková zóna s lavičkami, kterou zkrášlí keře 
a květiny. 

Zahrada je otevřena téměř každý den, 
vždy od „rozumné” hodiny ranní do sou-
mraku. Vlastník věří, že zahrada splní účel, 
pro který byla zřízena, a stane se inspirací 
pro další nadšence, kteří na jiných místech 
Třince vytvoří podobná místa.

A kde zahradu najdete? V Oldřichovicích, 
nedaleko Mateřské školy Čtyř l ístek 
na Tyrské – kousek za nebo před lesíč-
kem, podle toho, z které strany půjdete.



Pavla Golasowská, náměstkyně primá-
torky pro sociální práci v Třinci

V Oldřichovicích vyrostla komunitní 
zahrada U Josífka

Prvním třineckým občánkem roku 2023 je Ela Ogrodzká, 
která se narodila v Nemocnici Třinec v neděli 1. ledna ve 12:37 
hodin. Maminka Tereza s tatínkem Filipem se těší z človíčka, 
který v okamžiku narození vážil 3 090 g a měřil 49 cm. Velkou 
radost ze své maličké sestřičky má i tříletá Ema.

Rodičům malinké Ely, kteří bydlí v Třinci, ze srdce pogratu-
lovala primátorka našeho města Věra Palkovská, která popřála 
Elince štěstí, lásku a zdraví. Spolu s dárkem předala rodičům 
i pamětní stříbrný tolar z České mincovny. Primátorku města 
doprovázel ředitel Nemocnice Třinec Jiří Veverka.

V loňském roce se v třinecké porodnici narodilo 684 dětí (Pozn. 
Čtyři třinecká miminka přišla na svět v rámci domácího porodu). 
Převahu měli chlapci, kterých bylo 351, děvčat bylo 333. V šesti 
případech přišla na svět dvojčátka. Nejmenší v Třinci narozený 
Tobias vážil 2 000 g, naopak největší porodní hmotnost měl 
Ludvík 5 050 g. 

Pro chlapce vybírali rodiče nejčastěji jména Jakub, Filip, 
Matyáš, Jan a Eliáš, u děvčátek převažovala Eliška, Viktorie, 
Tereza, Anna a Ema. V třinecké porodnici se narodila i miminka 
s netradičními jmény jako Santiago, Montiel, Artem, Sedrik, 
Ruben, Solomon nebo Hailey, Meda, Iga, Malia, Aria či Noa.  



První třineckou občankou roku 2023 je Ela
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Setkání s církvemi ve znamení tří „S”

So l i d a r i t a ,  S o u d r ž n o s t , 
Sounáležitost… Tato tři slova 
zazněla z úst primátorky města 

Třince Věry Palkovské před zástupci 
církví, působících na území našeho 
města. Právě oni představují jednu 
z prvních novoročních návštěv, které 
primátorka Věra Palkovská na třinec-
kém magistrátu již tradičně vítá. Nejinak 
tomu bylo i ve čtvrtek 5. ledna 2023. 
Letos se toto tradiční setkání uskuteč-
nilo již potřinácté.

„Třinec je město religiózní, je přívětivé rodi-
nám, dětem, seniorům a potřebným,” uvedla 
primátorka Věra Palkovská a zdůraznila, 
že v době, kdy na mnoho občanů doléhají 
důsledky vysokých cen energií a inflace, je 
úloha církví ještě důležitější. „Lidé potřebují 
slyšet slova podpory a naděje, že složitou 
dobu překonáme,” apelovala primátorka 
na přítomné zástupce.

Novoroční schůzka primátorky města 
s pastory a faráři má kromě duchovního 

rozměru zároveň smysl informativní. Přítomní 
na prahu roku společně zhodnotili uplynulých 
12 měsíců a během setkání se navzájem 
informovali o možnostech spolupráce v roce 

2023. Během novoroční návštěvy magist-
rátu hosté zároveň požehnali našemu městu 
a jeho vedení. Na konci setkání proběhla spo-
lečná modlitba. 

Návštěva vedení města v Denním sta-
cionáři Paprsek Centra sociální pomoci 
Třinec, p.o., a v Domově Sosna (Sociální 
služby města Třince, p.o.) je již pěkných 
pár let krásnou novoroční tradicí. Nejinak 
tomu bylo i v roce 2023, kdy obě pří-
spěvkové organizace města navštívili 
třetí lednový den primátorka Třince Věra 
Palkovská spolu s náměstkem Radimem 
Kozlovským a Janou Klusovou – vedoucí 
odboru sociálních věcí.

V Paprsku si děti ze stacionáře a dětské 
skupiny připravily spolu s personálem pro 

hosty pestrý program. Došlo i na vánoční 
koledy, a dokonce padal umělý sníh. „Kéž 
by se měly všechny děti na světě tak dobře 
jako v našem centru," pochválila příjem-
nou atmosféru ve stacionáři primátorka 
města Věra Palkovská. Popřála dětem 
fajn život, zdraví a pevné rodinné zázemí 
a všem zaměstnancům centra poděkovala 
za trpělivost v jejich náročné práci s dětmi, 
do níž dávají i kus svého srdce. 

Ve stejný den přišli zástupci vedení města 
podpořit ve fyzicky i psychicky náročné 
práci také zaměstnance Domova Sosna. 
„Rok 2022 nebyl lehký a ten nový bude 
pro nás všechny možná ještě složitější. 
Přejeme vám hlavně zdraví, odolnost proti 
špatné náladě a velkou trpělivost v rámci 
péče o klienty," doplnil přání primátorky její 
náměstek Radim Kozlovský. 

Co se podařilo v roce 2022?
U příležitosti návštěvy přišla řeč i na to, 

co se v obou příspěvkových organizacích 
města Třince podařilo v roce 2022 udělat 
a co zvýšilo kvalitu poskytovaných služeb. 

Radost dělá dětem z Denního stacionáře 
Paprsek a Dětské skupiny Pampeliška kolo-
toč k sezení za cca 69 tisíc korun (pozn.: 

50 tisíc korun věnovala firma Vesuvius). 
V Paprsku skvěle slouží i nová klimati-
zace, která vyšla na téměř 100 tisíc korun. 
Zkvalitnění životních podmínek a prostředí 
v třineckém Azylovém domě pro rodiče 
s dětmi vyšlo na téměř 1,3 milionu korun, 
z čehož dotace Moravskoslezského kraje 
činila cca 580 tisíc korun. 

 Mnoho práce se loni udělalo pro naše 
seniory. Generální oprava střechy v Domově 
Sosna vyšla na cca 1,2 milionu korun 
a po generální opravě je ve zmíněném 
domově i evakuační výtah. Prakticky zcela 
nový výtah stál téměř 1,4 milionu korun. 
V loňském roce proběhla rovněž generální 
oprava elektrických rozvodů v budově 
Pečovatelské služby a Denního stacionáře 
Jantar. Modernější, a hlavně bezpečnější 
elektroinstalace vyšla na více než půl  
milionu korun. 

Neustálé zkvalitňování služeb pro 
všechny klienty našich sociálních zařízení 
je možné jednak díky zodpovědnému hos-
podaření příspěvkových organizací a jejich 
aktivnímu přístupu k vyhledávání dotačních 
titulů a jednak díky příspěvkům města i dár-
cům z řad veřejnosti a firem. 



Děti a senioři si kvalitu zaslouží



T Ř I N E C K Ý  Z P R A V O D A J  |  Ú N O R  2 0 2 3  | 11 

25. března letošního roku budete v rámci 
svého koncertu křtít v kulturním domě 
Trisia v Třinci svou novou desku „Motýl 
něhy uletí”. Jsem „zarytý” rocker – myslíte 
si, že bych mohl mít i já z Vašich šansonů 
požitek? Zkuste mě na křest desky pozvat.

Rockeři jsou přece citlivé duše, ne? Náš 
život je o radosti, ale i o smutku. Moje kon-
certy jsou barevné, posluchači se smějí i plá-
čou. I u vašich rockových balad se ždímou 
kapesníky. Na moje koncerty chodí přede-
vším ženy, mladé i starší. A samozřejmě jejich 
skeptičtí muži. Ale po vystoupení za mnou 
chlapi chodí a říkají, že „to byla bomba”. 
Přijďte proto i vy. Bude se to líbit. Šanson 
je o emocích a citech. Na mých koncertech 
si to užívají i rockeři. Navíc… Doprovázet 
mě budou skvělí jazzmani, kontrabas Tomáš 
Liška, bicí Daniel Šoltys a na klavír Michal 
Worek. A to je rocker. Takže žádné obavy!

Na stole v kanceláři primátorky města 
jsem si všiml Vaší krásné vinylové desky. 
Co byste o ní řekla?

„Motýl něhy uletí” je vinylová reedice mého 
cédéčka. Jsou to zhudebněné básně Jiřího 
Žáčka. Fajnšmekři možná ocení, že digitální 
remaster nahrávky dělali loni v létě v lon-
dýnských Abbey Road Studios. Zvuk je čistý 
jako horská studánka. A krásné fotky vytvořil 
přední český fashion fotograf Jirka Šujanský.

Desku budu křtít poslední březnovou 
sobotu v Trisii. Na koncertě zazní i spousta 
velkých světových šansonových pecek. Budu 
tam mít hosty, třeba Jiřího Zabystrzana 
a jeho pěvecký soubor z místní základní umě-
lecké školy nebo talentovanou Julii Macura. 

Zpíváte v několika jazycích, v seznamu 
je dokonce maďarština, romština, hebrej-
ština, jidiš... O který jazyk budete chtít svůj 
repertoár rozšířit? 

Zpívám v 11 jazycích, myslím, že to snad 
stačí… Ledaže by to stálo zato!

Máte za sebou práci na mnohých hudeb-
ních projektech, muzikálech. Na který 
vzpomínáte nejraději?

Jednoznačně muzikál Dracula. Byl to 
v Česku jeden z prvních muzikálů, který 
odstartoval velký boom v této oblasti. Mezi 
lidmi o něj byl obrovský zájem a protagonisté 

v Paláci kultury prakticky 2,5 roku žili jako 
jedna velká parta. Vzpomínám na první 
setkání s Jirkou Kornem, Lucií Bílou, Danem 
Landou či Danielem Hůlkou. Bohužel, naše 
rodiny si nás moc neužily. Měli jsme tam 
matrace, televize, ledničky, střídali jsme se 
v žehlení. Draculu hrajeme dodnes, tentokrát 
v Hudebním divadle v Karlíně. 

Od doby, co Hana Hegerová ukončila 
svou aktivní pěveckou kariéru, jste mno-
hými považována za „první dámu českého 
šansonu”. Lichotí Vám to? 

Paní Hegerová byla velká umělkyně a vždy 
jsem ji obdivovala. Samozřejmě, že mi to 
označení lichotí!

Po 25 letech končí jedna Vaše zásadní 
role, role Marlene Dietrich v divadelní hře 
Edith a Marlene. 

Je to tak. Poslední vystoupení bude letos 
v červnu v Divadle pod Palmovkou. Plynule 
jsem však přešla do další divadelní hry, kde 
zpívám a hraji Adinu Mandlovou. Takže se 
pořád pohybuji ve skvělé společnosti (smích). 

Jste také pedagogem na Mezinárodní 
konzervatoři Praha, kde vyučujete šanson 
a techniku zpěvu. Jací jsou Vaši studenti? 

Naše konzervatoř má trochu „volnější 
režim”, než je ve státní konzervatoři. Studenti 
to mají proto náročnější, nikdo je k ničemu 
nenutí a je z velké části na nich, jak se 
ke studiu postaví. Ta volnost krásně ukáže, 
kdo chce, a kdo ne. Někteří mladí by dril 
potřebovali, protože přirozená lidská lenost 
nad nimi často vítězí a konzervatoř nedo-
končí. Učíme je nejen řemeslu, ale i samo-
statnosti. Zdůrazňuji jim, že v dnešní době 
nikdo za nikoho nic neudělá. „Buď se to 
naučíte tady, nebo v dalších etapách života, 
ale to bude bolet nebo to budete mít drahé,” 
říkám jim. 

Od roku 1996 žijete v Praze, do Třince 
se často vracíte. Co Vám v našem městě 
chybí?

A víte, že ani nevím? Třinec se výrazně 
změnil k lepšímu. Velice dobře si pamatuji, 
jak Třinec vypadal dřív. Kdysi to město bylo 
šedé, neutěšené, teď je všude plno zeleně 
a čistoty. Vedení města udělalo kus práce. 

Třinec je dnes úplně jiné město, než bylo 
před třiceti lety.

Miluji společnost štamgastů v pivnici 
U Kotaly v Tyře, kde mám chatu. Mám 
štěstí na fajn lidi, kteří spontánně pomohou. 
Jednou mě sklátila chřipka a já se nemohla 
vrátit do Prahy. Jeden soused mi nasekal 
dříví, další mi přinesl oběd, jiný mě dovezl 
na pohotovost. A další mi jen tak dal plato 
vajec. Jsou to drobnosti, které ale vypoví-
dají o tom, že místní lidé jsou v hloubi duše 
srdeční a rádi pomáhají. Oproti Praze, kde 
je odcizení velké. Vždy se sem budu ráda 
vracet. Líbí se mi tu.

Působíte velice energicky a svěže… Jak 
to děláte? 

Jsem totiž taková vysokooktanová záleži-
tost! Mám moc ráda život a lidi. Doporučuji 
obklopovat se lidmi, kteří jsou na vaší vlně. 
Tím pádem se vám blbci začnou vyhýbat! 

Samozřejmě mě může třeba někdo naštvat, 
může mít jiný názor, ale já mám takový dar, 
že dokážu špatné věci velmi rychle vytěsnit 
z hlavy. A kraviny už dávno neřeším. A také 
umím odpouštět.



Děkuji za rozhovor.
Stanislav Cieslar

„Šanson je o emocích... Na mých  
koncertech si to užívají i rockeři.” 
To jsou slova Renaty Drössler – skvělé zpěvačky, šansoniérky, třinecké patriotky, pedagožky a dámy, z níž 
stále čiší energie a dobrá nálada – která mimo jiné uvedla v tomto rozhovoru pro Třinecký zpravodaj.



12 | ÚNOR 2023 | T Ř I N E C K Ý  Z P R A V O D A J

TŘINECKÝ ZPRAVODAJ – PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU STATUTÁRNÍHO MĚSTA TŘINCE
Vydavatel: Statutární město Třinec, Jablunkovská 160, 739 61 Třinec, IČ: 00297313, EV. Č. MK ČR E 17917. Únor 2023. 

Odpovědný redaktor: Stanislav Cieslar. Grafická úprava a sazba: © Eva Nagajdová, Viapublicita. Jazyková korektura: Alena Hasáková.  
Tisk: Printo, spol. s r. o. Náklad 15 100 výtisků. Vychází cca 7x ročně. Plakáty, graficky zpracované pozvánky a příspěvky zastupitelů města neprocházejí redakční 
úpravou ani jazykovou korekturou a za jejich obsah nesou odpovědnost autoři. Třinecký zpravodaj je dostupný také ve formátu PDF na stránkách www.trinecko.cz.

Odborná komise vyhodnotila, že ocenění Stavba roku 2022  
si zaslouží následující stavby: 

1. kategorie – Stavby pro bydlení
V této kategorii bylo přihlášeno sedm staveb. Hodnotící komise 

se shodla, že v této kategorii budou oceněny tři stavby:

1. místo – stavba rodinného domu v Gutech. Stavebníkem 
a autorem návrhu je Pavel Cieslar.

2. místo – stavba rodinného domu v Oldřichovicích. Stavebníky 
jsou Petr a Veronika Maligovi. Autorem návrhu stavby je Ing. arch. 
Pavlína Šebestová.

3. místo – stavba rodinného domu v Oldřichovicích. Stavebníky 
jsou Brian a Natálie Bothwell. Autorem návrhu stavby je Ing. Vladimír 
Mitrenga.

2. kategorie – Stavby komerčního charakteru
V této kategorii byly přihlášeny dvě stavby. Hodnotící komise 

sice v této kategorii žádnou stavbu neocenila umístěním, ale udě-
lila „Čestné uznání” pro stavbu lávky pro pěší v Oldřichovicích. 
Stavebníkem je Tomáš Kos. Autorem návrhu je Ing. Jiří Kovařík.

3. kategorie – Obnova fasád stávajících objektů 
a veřejných prostranství

V této kategorii bylo přihlášeno pět staveb. Komisí byly oceněny 
čtyři stavby:

1. místo – obnova fasády Classic Clubu Centrum, 1. máje  
č. p. 500, Staré město, 739 61 Třinec. Investorem je LUST 
INVEST, s.r.o. Autorem návrhu stavby je Fryderyk Kornuta.

2. místo – obnova fasády rodinného domu v Oldřichovicích. 
Stavebníky a autory návrhu jsou Marek a Aneta Stašovi.

3. místo – obnova fasády bytového domu v Lyžbicích, Dukelská  
č. p. 690-691. Stavebníkem je SVJ domu č. p. 690-691  
ul. Dukelská, Třinec. Autorem návrhu stavby je Havířovská inže-
nýrská kancelář, Ing. Rostislav Dohnal.

3. místo – obnova fasády bytového domu v Lyžbicích, Krátká  
č. p. 663-666. Stavebníkem je SVJ domu č. p. 663-666 ul. Krátká, 
Třinec. Autorem návrhu stavby je Ing. Dušan Kolek.  

Stavby roku 2022 opět inspirují
Tradiční architektonická soutěž Stavba 

roku města Třince, kterou vyhlašuje už 
22 let odbor stavebního řádu a územního 
plánování třineckého magistrátu, zná 
svého vítěze. 

„Řada nových staveb by taktéž mohla 
inspirovat ty, kteří se na výstavbu svého domu 
teprve připravují. Obdivuji investory, že se 
i v této nelehké době, kdy ceny stavebních 

materiálů a služeb letí prudce nahoru, roz-
hodli vynaložit nemalé peníze do svých sta-
veb,” uvedla primátorka Věra Palkovská.

Do soutěže se mohly přihlásit stavby 
zkolaudované v období od 1. 11. 2020 
do 31. 10. 2022. Komise hodnotila celkem  
14 přihlášených objektů ve třech kategori-
ích. „Odborná komise ocenila architektonicky 
zdařilé stavby na území města, přičemž brala 
v úvahu celkový vzhled staveb, zpracování 

architektonických detailů, souznění stavby 
s okolím a rovněž terénní úpravy. Nejen 
na oceněných stavbách, ale většině přihlá-
šených je vidět i kvalitní práce řemeslníků 
a stavebních firem. Je skvělé, že v našem 
městě přibývá profesionálně provedených 
staveb i rekonstrukcí. U fasád oceňuji, že mají 
styl, jsou zajímavé, a přitom skvěle zapadají 
do prostoru a nenarušují danou lokalitu,” 
uvedl architekt města Boris Petrov.


